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CUENTAS NACIONALES 

SEGUNDA EVALUACIÓN 

PRIMER TÉRMINO 2017-2018 

Martes, 27 de Agosto de 2017 

 

 

Yo, _______________________________________________________, al firmar este compromiso, 

reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que 

puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que sólo 

puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier 

instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior 

del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo. No debo además, 

consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas 

debo desarrollarlos de manera ordenada. Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir 

la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar. Firmo al pie del presente 

compromiso, como constancia de haber leído y aceptado la declaración anterior. 

  

Firma: _______________________________ Nro. Matrícula: _______________ Paralelo: _______ 

 

 

Tema #1: Preguntas teóricas. (5 puntos c/u. Total 25 puntos) 

Respecto a la Matriz Insumo Producto: 

 

1. ¿Cuál es su objetivo?: 

a. Registrar las disponibilidades de los diferentes productos 

b. Examinar la interdependencia entre los diversos sectores económicos 

c. Describir la distribución de la oferta según las diferentes utilizaciones 

d. Describir el mecanismo generador de nueva riqueza en un sistema económico 

 

2. Mencione uno de los supuestos sobre los que se fundamenta: 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

3. En la elaboración de la utilización intermedia de la MIP, horizontalmente, cada fila 

nos dice cuántos insumos se compran entre los diversos sectores.  

Verdadero (___)  Falso (___) 

 

4. Escriba la ecuación que representa la distribución primaria del PIB: 

____________________________________________________________________ 

 

5. Si se desea hallar los nuevos niveles de producción necesarios para satisfacer 

aumentos de demanda de productos, ¿Cuál es la fórmula que se debe usar?: 

____________________________________________________________________ 
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Tema #2: Cuentas de los sectores institucionales y Cuadro económico de conjunto (75 

puntos) 

 

Se tiene la siguiente información (en millones de dólares) para una nación: 

Alquileres de activos corrientes pagados y recibidos entre sociedades  $ 615,00  

Compra de licencias industriales pertenecientes a otros países del mundo, 

realizada por los hogares en su calidad de productores 
 $ 415,00  

Compras de terrenos pertenecientes a instituciones del resto del mundo, 

realizadas por las sociedades 
 $ 440,00  

Consumo final de los hogares  $ 730,00  

Consumo intermedio de las administraciones públicas  $ 780,00  

Consumo intermedio de las sociedades  $ 590,00  

Consumo intermedio de los hogares  $ 585,00  

Contribución a la seguridad social pagada por los hogares  $ 1.140,00  

Derechos arancelarios recibidos por las administraciones públicas  $ 560,00  

Dividendos pagados por instituciones del resto del mundo a sociedades de 

la nación 
 $ 495,00  

Exportaciones  $ 875,00  

Formación bruta de capital de las administraciones públicas  $ 440,00  

Formación bruta de capital de las sociedades  $ 770,00  

Formación bruta de capital de los hogares  $ 860,00  

Importaciones  $ 1.750,00  

Impuestos directos pagados por las sociedades  $ 335,00  

Impuestos directos pagados por los hogares  $ 390,00  

Impuestos indirectos brutos pagados por las sociedades  $ 450,00  

Impuestos indirectos brutos pagados por los hogares  $ 410,00  

Intereses pagados por las administraciones públicas a varias sociedades  $ 335,00  

Inventario final de productos de las sociedades  $ 1.145,00  

Inventario inicial de productos de las sociedades  $ 1.015,00  

Prestaciones de la seguridad social recibidas por los hogares  $ 380,00  

Producción mercante de las administraciones públicas  $ 625,00  

Producción mercante de los hogares  $ 870,00  

Producción no mercante de las administraciones públicas  $ 910,00  

Producción no mercante de los hogares  $ 645,00  

Remuneraciones pagadas por las administraciones públicas  $ 855,00  

Remuneraciones pagadas por las sociedades  $ 700,00  
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Remuneraciones pagadas por los hogares en su calidad de productores  $ 505,00  

Subvenciones pagadas a las sociedades  $ 285,00  

Transferencias corrientes pagadas por instituciones del resto del mundo y 

recibidas por los hogares 
 $ 830,00  

Transferencias de capital pagadas por las sociedades a los hogares  $ 740,00  

Variación de existencias de las administraciones públicas  $ 245,00  

Variación de existencias de las sociedades  $ 155,00  

Variación de existencias de los hogares  $ 450,00  

Ventas de otros bienes y servicios realizadas por las administraciones 

públicas 
 $ 100,00  

Ventas de patentes de las sociedades, que fueron compradas por los 

hogares 
 $ 405,00  

Ventas de terrenos de las sociedades, que fueron compradas por las 

instituciones del resto del mundo 
 $ 815,00  

Ventas realizadas por las sociedades  $ 1.675,00  

 

Se pide completar: 

a. Los cuadros de las cuentas de los sectores institucionales (7 puntos cada cuadro) 

b. El cuadro económico de conjunto (12 puntos) 

 


